
\lIINICIPIO DI I'ALERN,IO
VÌII I]IRCOSCRIZIONI

Verbale della seduta del 27 1i.161201 3

L'alìno duemilatredici il giorÌìo ventjsctle clel nese di gìupno. Qiusta coìÌ\ocazione del Presidcnrc

lllrrco frasca Polara (nLrlr prot. n. 526122 S.02 C. l6 del 20i0612011). si e fiunito. in scduta

ordírraria. nell aula consiliale 'Libero Grassi' dclla \rlll Circosclizionc sita irr lia fileli .. l9- il
tllonsiglio circoscrizionalc per procedere allc [attaTione dei scgucnti argoÌnenti. isclitti alL'o.il.c'i.:

Ordine dei giorni 25 e 27 giugno 2013 ore 10.30 e I luglio 2013 ore 10.30:

L Conunicazioni dcl Presidelìtc
2. Appro\azionc verbali dellc Sedute prccedent!

L Ricl'tiesta pareÌe. ai scnsi aì sensi dell'art. 9 del Reqolanlcnto pel il ì)ecenf-ancnlo su

Regolanrenlo Unico dei l\lercati (R.l,.M )

.1. Rìchiesta parelc. ai sensi ai sensi dell art 9 del RegolaÌìcn1() per il l)ecenfanlenlo su

lìegolaùìento Unico dei Nlcrcati Geùeraìi.

5. Atli ispetljvi di cuiaÌl'eienco allegato.
6. PÌoblenatica rehLir,a alla sicLrrezza c aìla pubblica incolumità nclla ria Castellllr

Bandiera.
7. \{ocìilica afi. ll de1 Regolanlento lnlcfnLr per il funziondmento del consìglio di

flircoscr-izione.
8. lunzione proposiliva: 'Rcalizzazioltc di uù Ccnlfo socìale poliralentc \fontcfcllegliùo

dcstinato a tutti i cittadini clell \illl Circoscrizione"a lìrma del Consiglierc \:nìerìti a

(lassataro corì prot. n.78275 dcl l0i0li201l
9. llunzionc Proposili\,ai Progetto per la r'calìzzazione di

s.ol.r.ri.i c-te it . ,tot . t<lt otla\. (:f(,,.(f. t. (
Forzine{ti con prot. n 22'151i clcl ì8.t03,1011.

10. lullzione P|opositivar Clrcazionc di 'ìn arca di liberr scan bio di nlerci" all intemcr

dell Ottara Circoscfizionc a lirùrtr dcl ConsiglieÌe Iarlo Doncs col] fÌot rÌ lE6lfl5 del

08i0.1/101i.
11.I.-unzione PfofositiYa tscambi cultur.ali tra icilladinì pale|Diìtani e cìtladini pftrlenienri da

alhi Paesi" rccatisi nel tenitorio. da dcclìcarsi ai banrhini clclle lelzc classi delle scLrole

medic dell Ottava Circoscrizione a fitma del ConsigÌiere Nlichclangelo Di Napoh con prot

n.,+19898 del 2,1i05i2011

ll. Funzione Proposili\ai Rcalizzaziorc di uÌl lornco di piìllamano |la lc scuolc medie

clell'Otta\a CircoscllTione a fil.l|a clcl Consiglicrc t)a\ ide Centilc corl prot n 'll995l dcl

2,lrc5r1013.
ll. Fuùzior'rc Propositila: Realizzazione della rnanilèstazione Lo spoft illlìrrrlla'a limedcl

Consigliere Ciuliano Forzinetli con prot n.'ll0l41 dcl 2'1105,2011.

1'1. Predisposizione di piano di làltibilità degli intervcnti di amplilrircnti deìla rete di Pubblica

Illuninazione.
15. Prcdisposizione di piano di làtribilità degli intef\enli di anlplia|ncnto deìla clistrihuzione tlel

gas ù1elaao.

uù rolnco nrultidisciflìuare ua i licci
a fìrna del Consiglicfe Ciùlial]o



16. Incontro con ìl Vice Presidentc \/icalio ciel Consiglìo {-iomLrnrle -\\\'. Nadia SP0llill.
17. lncontro con il Dr. Giolanni (arlo Galvano in or-dine alÌa lichiesla di parcre di cui al pLrnlcr

I delhl O.d.C.
18. lnconlro con la D.ssr N4aria luandalà in ordiùe a1lil ricliesrir di parcrc di cuì al punto-+

dell O.tl.C.
19. Presentazionc Prusst n. 6l RicÌualillcaTione ex Nlanilattura fabacchi-'

Allc ore 13.00, \'isla lassenza pcr ndi\i isLillrzionaLi dcl Prcsidente Ft'ascà Polarà, assulne Ìa

prcsidcnza dclla seduta Nlichclangelo Di N.poli, Consigliere piir anzidno pcr roti il quale.

assistito daì Segretario Giuliano Forzinetti, Consigliere più giovane Pcr 01à. chiallu ì-appcllo aì

lerÌùine de1 quale oltre gli sressi. risultano presenti i segùenlì Corsiglicrii Alesi, C:ìssataro, f)ones,

Gentilc, Ciglio, (;orernalc, Orlando, Randisi e Siragusal conslatata la pLescnza deì rumcrLr

legale. dicliara aperla liì seduta.

Rcdige iì r.erbale Pairizià Pitruzzelll, Coll. Prof Amministr:rtilo
ll Prcsidente comunica che ò pcfleùrúa claÌla ANlcì una nola. dclla quale dà lcLtLrlil ln1ellfille. i1

1ìÌlna dcl Dr. E. Arcuri che infbrma di avere pro\'\cdul() alla sincrcnizztlzione ilcll impiaùto di

illunìnazione di vìa A. Cirrircione con quelli de1 fcsto del qua ierc: qLrindi. \'cfilicato chc ùon vi

sono altle cornunicazioli né r,erbali relati\ialle scdulc precedenli pcf la lrattaTione dcl pLìnlo n. l
a1] 0.d.G.. conloca i Capigruppo al tarolo della Presidelza pcr corÌcoldarc l-(rrdìne dei ìa\ofi:

s.ntiti i[]apigrufpo. ploponc l in\efsjone dell ().d G cliedendo il preìiero rlcl prnrto n 5 arertc ad

oggello Atti ispetli\'i'.
Il consiglio nonina scnrlatoLi iconsiglicri Alesi. Gcntile e GigÌio s0 pfoposln dcl Prcsidcnte rl

quale. r,eL.ilìcato che non ri sono richiestc d inletfentì ne favoleloli nó contriìri alla richicsta del

p|eLier o ponc in volazione la stessa per alzata di ùano
L espressione del loto ha il seguente csi():
presentr
assentt
tslenull

n. ll
n. 5 (Frasca Polara, Di llatteo, Longo, Ildcchiarella, Rc)

nessuno

contrarl nessuIlo
\''islo I'csito deÌÌ eseguita votazione. il I'residcnte dichirri appfovaN all Lrnaninliliì d.i lìfeselìlì il
preliero de1 punto n. 5 iì\ente ad oggctlo-Attì ìsfelti\i-.
ll Consigliere (lrlando- chiesta e ollenuta la parola. urilanente al Consiglieri Ciglio e R:ìndisi.
chiecle il prelievo dclla rnozione n. 17 considcrato il crrrttere di urgenza che rivesle l-afgonÌel1to.

Alle ore |3.05 entra in aula il Consiglicre Re.

l1 Prcsidente. \e1i1ìcato che noli vi sono lichieste d inle|r'enti né lÌLlorcroli nó colltrafi allll

sudaletla ricliesta di prelialo. pone la stessa in lotaziolle per aìZata dj mano

L esprcssione dcl rolo lla il seguenlc esiloi

frìvorcvoli n. I I

prescnfi ú. l2
assenti
asrcnutl

n. I (f-rascà Polard' Di
rlessuno

\Iatteo, l,ongo, NhccbirireÌìà)

favorevoli n. 12

contrlri nessuno
Visto l esito rlell'eseguita votazione. il Presidente dichiara apprr]\ato all unanimili dci pfcserli il
prelievo dclla nÌozione n. l7 a\enle acl oggetlo Nlanulcnzìone str-isce pecLonali nell intela ria dei

C anti.ri .

^ile 
ore 13.10 entra in aLrla il Consiglierc Di N{atteo: cluindi ì1 I'resideitc chiama qucsL Lrlti'o in

cluanto consiglierc piir gio|ane pcr e1à- ad assumere 1e flrnzioni di segrctario della sedùta: inÌìne

invita iÌ Consigliere Orlando, in qualità di fìnnr|aio dclla r )zi()ne. rd illushile la stessa



Il Consigìiere Orlando csprinre ramml! co paf dovef presenlare unr moziollc pef una richicsta di

un iùter\eDto chc dolrebbe essere già prc\isto dall ordilaril ùlanLrleùzioucr p|ecisa int'atlì chc la
scarsa lisibilità delle slrisce pedonali ìn una via ntollo liecluentala e ricca di atli\iiiì comÌrcrciali
qualc ò la |ia dei Canlieri. metle a grave rischio l incolunità dei ped,rÌìi chc allì-,r\ er\eÌro la strada:

pcrtanto chìede che vengano rip stinate le slrisce pedonali suddcttc ncl pìir br-ere lenpo possibile

ll Presidènte chiede se lc strisce in queslìoÌìe sono foco visibili per-ché sono slatc soppresse- coùe
è a\\.enLr10 in altre !ia cittadine. o se soùo Lrsuratc.

ll Consigliere Orlando prccisa che nor s,.rtto !isibili a cdusa dell ùsu1i1.

lì Consigliere Ciglio. chicsla e ollenuta la parola- 1à Ffesenle ch!- ìn elcuùe stradc colìÌe pel'

cscmpio in ria Petrarca daranli aÌ localc -Robiùson \tilti . lA\lAI ha delìrììitato rree di
parcheggìo peL ilLlto contfassegnrLe da lince bìLr so\úppostc a stliscc pedoDalj s.Nr\rrfenle visibili:
clnjndi chiede di làre una segnalazione all ANÍAT al fìnc di chiari|e la legittirnità di irltcrvenli qLrah

queÌlo sopra cilalo.
ll Consigliere Di \Iatfeo. chiesla e ottenula la parola. solloLinea chc nolÌoslantc questo Consiglio

iìbbia ripelutrmcnte richiesto la nìanLrtenzione dclle suisce pcdonali. glì inrcr'rrfi .ono .lnll

ellettuati solo in pochi casi: inoltre ha avuto modo di nolare che dopo circa un urese Llall inlerr.cnto

.li ripristino. le slriscc si tro\'ano in rlno slrlo (lr usura

lì picsidente là prcsente che la nranutcnzione clellc strisce ò un probleùra già rl'lì-ontalo piir \olle da

q'csto Consigìió e che è stala richiesta all'Atgr\T la prog'a'rnazione degli iùler'cnLi senza

ottenere alc!Ìn csÌto,
Il flonsigliere Giglio. cÌtiesra c olterluta la parola. dichìar'a di csscre a conosce.za del làlto che

I.AMAT non e in graclo d] prcdispo .e un piano prcciso in quanto il laroro dci tecnici è snbotdtnato

allc condizioni cLiùiìlich. spccialnellte dLlrtrntc la slagionc clcllc piogge

ll Presidente propone .ii cbiedcrc al Presidentc Frasca Polara c1i Ììssa|e con il PrcsidenLe

dcll'ANI,\T D.ssa Sposilo. un inconlro chc polrebbe a\'\eìlile dlrrantc ulÌa seduta cìi ('rnsigÌìo o

alÌche presso la sua secle: quindi. rerificato che non \i sono iìlt1e fichiesle d intenento. dichirra

chiusa la discussione gcncrale e ponc in rLrlazionc. l-rer alziìia di mano id l'l'ìoTioDe n l7 apPeù'

tlaÍata.
L esprcssìone delroto ha i1 scguenle esito:

presenti n. 13

n. 3 (Frasca Polara. I-ongo, \I{cchiarella)
nessuno

assenti
{sÎcnun
far orc\ oli n. 1-l

\,isto l csito rlell eseguitn votazione. il Prcsidente dichiara appfo\ala all unanimìtà dcì preseùli la

mozionen. l7a\enleadoggatto l\lanulenzjonc strisce pedoruli nelf intcraIiaclei (lantieri

Alle ore 13.20 i consislieri cassataro c Forzinetti dichiafano di allonlana|si dall aula menLÌe aììe

ore 13.21 cntrn ì1 Consiglicre Longo il quale. in qualilà di Vicepresidente. assurlìc LiÌ presì.lcnza

deÌÌa seduta al posto del Consiglierc Di Nàpoli
ll Consiglicre Giglio. unitamente ai Consiglicri Orlando e Di \apoli clìj'dc il pfelie\o d'-lliì

n,orinn.;.37 al'cite acl oggefto Puìizia straordineria dclle aiuole edci cercini cli riaFileti !istoil

d inlenenti né lavof.\oli nó conlrali alla

prescnti
assentl
astcnuti
favoreYoli n, 12

contrari ncssuno

carattere dì ufgeùza chc fivesle l argomento
Il Presidente Longo. r'er-ilìcato che non I i sono richicste

suddefia úchiesta. pone la slessa in \tlazionc fcr alziìta di

L espressionc dcl volo ha ìl scguenle esltLli

n. 12

n. ,l (Frasca Polara, (iassatàro, Forzinetti, Nlàcchiarelld)
nesSun0

contrari ncssuno



\rìsto lesito clell eseguitr \otazione. il Presidente dichìa|a lpplorato all-ùùaninrità dei presenri ll
plelierodella mozionen.37 arente ad oggatto PLrìizia sLlaordinar'ìe delle aiuole t- dcj celcini di rìa
Fileti : qLrindì ìn\ita il Consiglierc Giglio. in qLralità dì lìr-urata|io dellil ùìozionc ffelc\ala. a

illushaÌe la slessa.

Alle ore 13.25 eùtra in aula il Consigliere ìIacchiàrella.
l1 Consigliere Giglio c\ idenzi:Ì Lrna cliscrepanza da partc rl.ll Anrmiùistrazione nei cont'ronti clclle
(lircosc|izioni: inlalti se da Lrùa parle ac a slala piil volte sollolineata l inuo anziì. dall ah|a non è

stato mostfato un coDclelo interesse pcr lc coudizìoni iù cui rersa la sede di questa f:ìrcoscriTionc
r.isto che i locali si tro\alìo ir Lnlo stato di abbandono e incuranzù nÈÌrtr-c lc aiLrolc e lo sfaftirfaltico
della \ ia Fileli lersano jo ma conclizione c1i degrird,l c scarsa igicnc chc InclLorro a rischio la srÌLrle

dci cìttadini e dei hvoratori: infàtti pfesso gli editìci dclla sucklctta \ia soùo ltati accofPdli piil
senizi quali l asilo. la poslaziù1e aoagralìca. le assistcnti socìali e Lrna sezionÈ dìslaccala del corpo

della Polizìa NluniciFale. tutti uffici che nleritcrcbhcfo. a suo paÌere. una sede Fiù adcguata:

peltanto. \:isto che non è possibììc incli\ idLìare aitri localì. chiede che lenga eilèttrrrto rLn iuLcr r eut!'

dj bonilica e che vcll!:ano collocatì i ceslìni gettacallc ìn nodo da manteuere la sÎr:rJî in rnlo slatLr

dì decoro.
ll Prcsidente. riigraziato iì consigliere Giglio pcr qLràrlto csp(rsto. .lichillra apeflr la discussjorrc.

ll Consigliere Governale- chiesta e ollenllta ld parola. dopo d\erc anlicipaf) che \îlefiì
tà\,olc\îlmeùte la nrozicrne in cliscussionc. espr-irre pcrplessità iù n1cfito il compoftanlcntr che

dinloslrano scarso rispetto pcr il lar,or.o altmi. disintcrcsse per il luogo dove si risiede o si larora r-

scafsa educazione all idea dcl bene comune comc \alore: diclriara. iniatti. di esscrc lenulo a

coDosccnTa che gli operatori addeÍj al ser.r izio larncnlano il fÀtto chc il krr'o larrÌ-o di pulizir \ ìenc

vanitìcato cla coÌnportamenli poco civili. inclr.rso il conlìùuo rapcrittlenb di oggellì e rilìLrLi c1i ogni

llc'nere Frovenicnti dai balconi dcllc ìralazzinc site in r ia Iiilcti: intìne la prescnte di iì\'crc lìolelo chc

parle delle aiuole sono state bonilìcelet esptìnlcndo lpllrezTalllcllto per l iùiziati\a. gradifcbbe irerc
ùc)rizie prccise su questo intcrvento di nanutenzione visto chc il Consiglio. put arenclo. tfa lc oltrc.

anchc cÌuesla lìnzionc. non è slalo i1ìtorlìlato in Ìnerlto.

ll Prcsidente Longo dicltiara di a|erc pr.eso ùota dclle richiesle e ciichia|a di cordi\idcrc qùantrl

.mcrso da11a discussìone in quanlo è conr into che tra i prìni impcgni deL C onsìglio I i è ploprio Ìa

cura del lerritorio e quindi dclla propda secìc iÌl cluanto emblenatica pef il clccolî
lÌ Consigliere lìe. chicsra e o||en!ìta la parcrla. tì ffcsente chc pià all iÌ1izio clella consilirtura. cluasì

un anno addictlo. avera indiridLralo illcuni inten'enli non solo lìluzioncli al decoro nla anche utili
per i cittrdiùì; fil prcsente inl:ltli clìe alla 1ìne clella ria l'ilcti \ì ò Lrn tombi o dclìr-rìato c con cli
spigoli rrolto sporgeùlì che costituiscc pericolo per ì incolunrità dei pedotti. dei cicListi. dci

nlotociclisti e anche degli arÌtomobilisLi: iiohre lì prcscntc che è asseÌlLe i tutt oggi h segnill!-tica

rcrlicale per'ìa sede circoscrizìonale e sLr questo argomcnlr) si riser\a di PÌesen1a.c tLlÌ.1lìlL,zi(trìc

ll Consigliere Giglio. chicsta e ottenula la parola. aggiunge che slLl nlanlo slraclaÌc solìo lniÌrcanli

alcune grale.

Il Prcsidente Longo s irnpegna a rifèrirc qrranÌo dello aì Presidento Frascr Poldra c pfoPon' lù

rlclualilìcazione deiia se,lc ci.c.scriziouale conle a.goncnto cla iscrirc.e all O.d.Cì. delle prossinle

scclute iùr,itando a Fartccipare anchc l ,\ssesso|e al l)cccnh-amento al 1ìne cli 1iìfe si clle possa

assLlnìefc pcrsonillmentc l irnpegno di occr.rpatsi clelìe suddcnc problenialiche: irlìne. vc-rifìcaLo che

non.,i sorio altrc r.ichieste d ir,,1er'cnto.6ichiara chiusa la discussione gen.-rale e lrorrr n \ot.r7i'rn(.

pel alzata di nrano. la nozionc appenù lrallata.
L'espressione de1 r'oto ha il scguenle csito:
presenti
assenti
asfenun
lhvorevoli n. I I

n. Il
n. 5 (Frascà Polarà, Cdssàtnro, Forzinetfi, \Iîcchi:rrella, Rindisi)
ncssuno

contrari nessuno



Visto l'esito dell'esegùita votazione, i1 Presidente dichiara approvata all'unanimità dei presenti la
mozione n. 37 avente ad oggetto "Pulizia stlaordinaria delle aiuole e dei cercini di via Fileti"
Alle ore 13.42 il Consigliere Re chiede la verifica del numero legale; pertanto, il Presidente,
assistito dal Segretado Di Matteo. Consigliere più giovane per età, cliama l'appello al tennine
del qùale risuÌtano presenti i seguenti Consiglierit Alesi, Dones, Giglio, Governale, Re e

Siragusa; pedanto, constatata Ìa mancanza del numero legale, dichiara il rinvio della seduta di un
ora.
Alle ore 15.05, vista I'assenza de1 Presidente Frasca Polara, il Vice Presidente Longo assume la
presidenza della seduta e, assistito dal Segretario Umberto Giglio. Consigliere piir giovane per
età, chiama I'appello al termine del quale risultano preseDti soÌo gli stessi: peÌlanto. coùstatata la
mancanza del numero legale, dichiara il rinvio della seduta al giolÌto successivo senza ultedore
awiso di convocazione, ai sensi dell'aft. ll conma 2 del Regolamento Quadro per il
funzionamento dei Consisli Circoscrizionali.

h /V4

Il Presidente
Marcello Lonlo

,/,r' n 2./- 
/'

1/

]iilf!"//

Il Presidente
chelangelo Di NapoÌi

ffi


